

# DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3 Telet., 2931.

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 27 de Mayo de 1924

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVI—Núm.—10.489

## PRESUPUESTOS NAVALES

### Los gastos de la Marina inglesa

En 1.º de Abril último ha comenzado a regir oficialmente el nuevo presupuesto de la Marina inglesa, el cual contiene cifras y modificaciones en relación con el anterior merecedoras muchas de ellas por su significación de ser conocidas de nuestros lectores.

Del contenido de esos presupuestos se deduce que incluyendo el crédito de cerca de 1,8 millones de libras esterlinas otorgado para empezar las anunciadas obras de cinco cruceros y dos destroyers, ascienden los gastos navales británicos del ejercicio 1924-25 a 55.800.000 libras esterlinas, con una diferencia por menos de 2,2 millones respecto del presupuesto del año fiscal anterior.

Refiriéndose a esta disminución, se recuerda que todos los años la mayor parte de los créditos incluidos en el presupuesto de Marina responden a obligaciones de índole contractual adquiridas de antemano, a saber: contratos previos para la fabricación o suministro de cañones, pertrechos, combustibles, etcétera; contratos de servicio con personal de la Reserva y empleados civiles de diversas clases; pago de haberes de retiro y pensiones, etc.; calculándose que los gastos que no son de dicha naturaleza, y en los cuales puede surtir efecto inmediato una reducción acordada, apenas exceden del 10 por 100 del importe total del referido presupuesto.

Si se tuviesen en cuenta los aumentos de precios y de haberes registrados de 1914 a 1924, los 55,8 millones de libras esterlinas citados equivaldrían a 34,5 de la época anterior de la guerra, correspondiendo de éstos tan sólo 24.808.200 libras a los servicios efectivos de la Armada. De donde resulta que el coeficiente de gastos de la Marina para 1924-25 es virtualmente inferior al del ejercicio 1914-15, viniendo a ser el mismo que en 1903-04, años éste anterior de la concentración de la flota en aguas de la Metrópoli en vista de la creciente amenaza germánica.

El presupuesto, en sus principales aspectos, depende de la política; y el ahora presentado obedece sencillamente al propósito de conservar la Marina, ateniéndose a estrictas normas de economía, dentro del límite de fuerza admitido y en estado de eficiencia. No se propone aumento alguno ni hay nada en buena lógica que induzca a pensar en la posibilidad de que Albión trate de incrementar en definitiva su potencia naval.

Aparte de la terminación o continuación de los barcos que en la actualidad se construyen, las únicas nuevas construcciones navales a ejecutar son los cinco cruceros rápidos y los dos contratorpederos de referencia, siendo de advertir que los primeros vienen a reemplazar a los del tipo «County», ya desguazados, aproximándose la fecha en que será indispensable resolver la construcción de un gran número de buques similares para sustituir a los que pronto alcanzarán el límite de su eficiencia militar.

Al calcular el presupuesto se ha tenido muy presente el hecho de que durante tres ejercicios consecutivos se observará un sobrante de créditos legislativos. Ello obedeció principalmente a la circunstancia de que algunas obras contratadas se realizaron con mayor lentitud de la supuesta al otorgar al Parlamento los créditos originales correspondientes, bien por razón de huelgas, dificultades en la redacción de proyectos; demoras en ocupar determinados terrenos, etc. En vista de lo cual, el Gobierno británico, atento a las enseñanzas derivadas de los últimos años, decidió computar esas causas de recesión limitando prudencialmente las partidas consignadas en presupuestos.

### Los Reyes de Italia en Londres

Londres 26.—Los Reyes de Italia, acompañados del Príncipe de Gales, que les fué a esperar a Dover, han llegado a Londres a las tres de la tarde.

Fueron recibidos en la estación por los Soberanos ingleses y el Gobierno.

Más de cien fascistas, con camisas negras, residentes en Inglaterra, formaron militarmente frente a la estación.

Los cuatro Soberanos ocuparon un landó que les condujo al Palacio de Buckingham.

### La situación política en Francia

Paris 26.—En la sesión de apertura del Consejo general del Mosá, que se ha celebrado esta tarde en Bar-le-Duc, ha pronunciado su anunciado discurso el jefe del Gobierno.

En primer término abordó el Sr. Poincaré el problema que plantea el resultado de las elecciones, manifestando que los sacrificios financieros que el Gobierno se vió obligado a pedir al país y otras causas han proporcionado a los socialistas unificados el número de votos para desbaratar la mayoría.

No cometeremos—añadió—el yerro de dejar pasar inadvertidas las indicaciones pronunciadas por el mayor número de votantes, y

conforme a las reglas parlamentarias, debemos dejar a la oposición de ayer las responsabilidades del Poder.

Después dijo que si alguno de los socialistas unificados llegara a ministros, no tardarían en borrar de su programa la condenación de la propiedad privada, y presentarían a votación un presupuesto burgués.

Si, por el contrario, por disciplina del partido, rehusan, una fracción de la coalición se verá obligada a gobernar sin la colaboración, antes bien, bajo la vigilancia, celosa de la otra fracción.

Al hablar de la política exterior, declaró que el resultado de las elecciones no suponía ninguna desautorización de la forma en que le había llevado el actual Gobierno, afirmando, por tanto, que «no podrá ser modificada en nada esa política».

Con este motivo, el presidente del Consejo recordó en qué circunstancias Francia entró en el Ruhr, después de haber buscado infructuosamente los medios para asegurar el cumplimiento de los compromisos de Alemania, la cual, en estos momentos, después de haber aceptado el informe de los peritos, continúa discutiendo y dando largas para la resolución del asunto.

El Sr. Poincaré terminó su discurso declarando que la suerte de Francia no depende sólo de la reparación de los daños; depende todavía más de su seguridad. Por eso, frente a una Alemania cuyos preparativos guerreros son amenazadores, conviene más que nunca que Francia se mantenga sobre aviso.

### La situación en Alemania

Dimisión del canciller  
Berlín.—El canciller ha presentado la dimisión colectiva del Gobierno al presidente del Imperio.

El Sr. Ebert ha aceptado la dimisión, pero encargando al canciller Sr. Marx y a los ministros que continúan provisionalmente en el despacho de los asuntos corrientes.

A consecuencia de la crisis se aplazó la reunión del Reichstag, cuya primera sesión era hoy.

Existe la creencia de que en dicha sesión se hubieran producido manifestaciones violentas por parte de los comunistas, que se hallan excitadísimo por haber sido detenidos en Baviera cuatro miembros de su partido, por lo cual se habían adoptado severas medidas de policía, manteniendo el orden.

Se dice que si los nacionalistas consiguieran formar un Gobierno con mayoría en la Cámara presidiría el Gabinete el actual canciller, Sr. Marx.

Los periódicos recogen el rumor de que el presidente del Imperio se encuentra dispuesto, en caso necesario, a convocar elecciones con objeto de que el pueblo alemán tome una decisión concreta acerca del informe presentado por el Comité de peritos.

### Banquete a la Directiva del Círculo de Bellas Artes

Un gran éxito para sus organizadores ha constituido el homenaje a la Junta directiva del Círculo de Bellas Artes, y muy especialmente a su presidente, D. Juan Fernández Rodríguez.

Al acto asistieron cerca de cuatrocientos comensales. Tuvo lugar éste en el salón de fiestas del hermoso palacio en construcción.

Aunque hubo que improvisarlo todo, desde los servicios de cocina al ornato del local, no faltó un detalle.

Las paredes fueron cubiertas con tapices; el suelo con linóleo, y en todos los huecos, profusión de plantas, flores y estatuas.

Cuanto artistas de prestigio residen en Madrid se sentaron a la mesa. Del elemento oficial asistieron el subsecretario de Gobernación y el de Instrucción pública.

A la hora de los brindis, el veterano pintor Sr. Espina y Capo leyó una brillante cartilla enalteciendo la labor artística del Círculo y la de la Directiva actual.

Después, el Sr. García de Leóniz, en representación del Directorio, se adhirió al homenaje, manifestando que era portador de una Real orden en la que el Gobierno testimonia su agrado al Círculo de Bellas Artes por la creación de la Medalla de Oro.

Por último, el presidente, D. Juan Fernández, en un vibrante discurso, de párrafos tan elocuentes como sentidos, expresó su gratitud a cuantos elementos habían cooperado a que el Círculo pudiera desarrollar su gran labor artística, dedicando a cuyos entusiasmos perseverantes se debe el que en la actualidad pueda ufa arse de estar construyendo un palacio que será orgullo de la arquitectura española.

Luego de exaltar con pensamientos elevados la misión educadora del arte patrio y el preeminente lugar que ocupó siempre en la historia, propuso—entre curiosos epítetos de la concurrencia—que todas las flores que adornaban el espléndido local se encerraran en un arca con los nombres de los gloriosos fundadores, como justo homenaje de admiración y gratitud.

Este número ha sido sometido a la previa censura

### La política de Herriot

VI

En la actual crisis económica es interesante conocer cómo piensa el futuro presidente del Gobierno francés acerca de la ORGANIZACIÓN FINANCIERA.

Nos sería imposible—dice—establecer un programa para la reconstrucción de Francia sin examinar el problema financiero. Todos los datos esenciales del Poder se resumen en cifras. Los números encierran ideas. El razonamiento que las desatenda es artificial.

El ministerio de Hacienda, tan horriblemente arcaico, es o debe ser el redacto central de toda nuestra organización nacional, sobre todo en una política de producción. ¿Quién podrá negar las formidables consecuencias del sistema adoptado por los alemanes para su crédito? Sin un buen instrumento financiero no hay mercado comercial digno de este nombre. La riqueza no crea por sí sola el engrandecimiento, pero constituye su sólida armadura. Ella representa el trabajo realizado; el trabajo de una riqueza en formación.

Un país moderno debe vender lo más posible y no comprar sino el mínimo. Para una nación, como para un individuo, una buena utilización del crédito es el instrumento esencial de la emancipación.

La manera de cómo organicemos los créditos por aceptación, refluirá sobre toda la reconstrucción de la fortuna privada o pública. Inglaterra nos da un ejemplo discutiendo abundantemente sobre la concentración de los Bancos.

Queremos hacer entender que no le basta a este admirable país el ahorrar. Es preciso una política inteligente de crédito.

Es preciso y urgente encontrar recursos para el Tesoro, porque el aumento de la circulación fiduciaria tiene los más graves peligros y contribuye a elevar el precio de la vida. Es necesario encontrar diez mil millones anuales más para equilibrar el presupuesto: serán inevitables nuevos impuestos.

Ciertamente, Alemania debe pagar y pagar lo más posible; su situación económica es infinitamente mejor que la nuestra, aunque nuestros adversarios lo nieguen. Es, pues, necesario, en el orden financiero, atacarles con vigor.

Comprendemos que nuestros queridos amigos de los Estados Unidos tengan más libertad para discutir este grave problema. La guerra, según su propia confesión, les ha hecho prosperar. Su riqueza se ha elevado enormemente. Su deuda no representa ni la vigésima quinta parte de ésta. Por sus recursos, ellos son «la tierra de Dios», pues que poseen el 60 por 100 del petróleo mundial, los dos tercios del cobre, más de los dos tercios del algodón, el 40 por 100 del carbón y del hierro y el resto en proporción. Mientras que nosotros consagramos nuestras energías al trabajo de la reconstrucción, ellos podrán comerciar libremente. Si ellos aman a Francia, y si que la aman, que la ayuden a obtener las grandes reparaciones financieras de que tiene necesidad. ¿Quién debe pagar el formidable impuesto de la guerra, Alemania o nosotros? Alemania debe pagar.

Estudia concienzuda y minuciosamente el insigne político, después de las expresadas consideraciones, los sistemas e instituciones financieras y de crédito de los otros países, formulando sus deseos de que se establezcan en Francia un gran Banco de Exportación, parecido a la British Trade Corporation, de Inglaterra, a la American International Corporation, de los Estados Unidos, al Banco de Exportación, de Portugal, al Banco de Exportación, del Canadá, etc...

Y termina, diciendo:

La hora no es de recriminar. Es necesario obrar. Es indispensable el concurso de toda la Banca, para secundar el esfuerzo del Renacimiento que todos los buenos franceses quieren imponerse. Estamos prontos a ovidar los errores de nuestros Establecimientos de crédito

si, renunciando a su individualismo egoísta y poco inteligente, aceptando trabajar en un plan común, sometidos a la ley moderna de la concentración, nos ayudan a reconciliar estos dos términos, frecuentemente opuestos: patriotismo y finanzas.

En el *New York Herald*, llegado hoy a Madrid, se da cuenta de las conferencias celebradas por Herriot con Poincaré y después con Painlevé y Doumergue. Según dicho periódico, además de la presidencia del Gobierno, desempeñará Herriot la cartera de Hacienda, Painlevé la presidencia de la Cámara y Doumergue la del Senado. Las referidas conferencias, además de lo relativo a la política exterior, han tenido por principal objeto la situación económica. Y según el *New York Herald* es convenio firme del futuro Gobierno de Herriot presentar un presupuesto nivelado.

Todo lo cual confirma las antiguas opiniones de Herriot, de que damos cuenta en esta crónica.

### AMUSANT

### El viaje de los Reyes de Italia

Valencia 26.—E alcalde ha dirigido hoy pos oficios al capitán general; en uno se pide que venga un oficial del Parque de Aerostación para que reconozca la bocana del puerto y mida la velocidad de viento, a fin de saber si podrán elevarse los globos que, unidos con guirnaldas de flores, esperarán el paso de los buques que conduzcan a los Reyes de Italia.

En el otro oficio se pide el envío de cuatro proyectores de 120 centímetros. Dos de ellos serán colocados en el Palacio municipal para iluminar el paso de la comitiva regia desde el indicado edificio al llano del Remedio cuando se dirijan a la estación. Otro será colocado en la fachada del Ayuntamiento y dirigirá el foco por la avenida de Amalio Jimeno hasta la estación del Norte y el otro proyector funcionará en la estación, iluminando la vía férrea.

Cuando los Reyes de Italia se hayan ausentado se llevarán los cuatro proyectores al puerto pa a que funcionen combinados con los de la escuadra.

Al general Avilés le ha sido comunicado que el marqués de Hoyos será la persona que figurará al frente del séquito que ha de ponerse a las órdenes de los Reyes de Italia.

Acompañando a los Reyes vendrá a España su hijo y heredero el príncipe del Piemonte. Este tenía proyectado un viaje a las naciones sudamericanas, pero el deseo de acompañar a sus erugustos padres en su visita a España le ha obligado a aplazar, aunque no por mucho tiempo, su excursión a Ultramar.

### EN EL TEATRO DEL CENTRO

### Conferencia del señor Serrano Batanero

En el teatro del Centro dió ayer, a las siete de la tarde, una interesante conferencia el letrado del Colegio de Madrid D. José Serrano Batanero, quien desarrolló el tema «Misión social de la mujer en la vida moderna».

Con gran elocuencia trazó el conferenciante con vigorosos rasgos el ambiente de esclavitud que ha dejado un honido sedimento, toda vez que la mujer moderna no puede considerarse redimida de los perjuicios que en pasadas épocas la hicieron esclava del hombre.

Hoy, las corrientes renovadoras han colocado, por fortuna, a la mujer en un plano superior, y, por tanto, hay que perseverar en la labor de enaltecerla dotándola de la debida preparación de cultura, ya que la misión social de la mujer en la vida moderna es la de inculcar en el espíritu de los hombres del porvenir los más elevados ideales de perfección.

El Sr. Serrano Batanero fué muy aplaudido al terminar su conferencia.

### Un retablo y una escultura del Greco.

Toledo 26.—El capitán profesor de Academia de Infantería y arqueólogo D. Gerardo García Rey ha descubierto, al practicar algunas investigaciones históricas, que en Talavera la Vieja, de la diócesis de Toledo, se encuentran un retablo y una escultura de la Virgen del Rosario, originales del Greco.

Los poseedores de las joyas desconocían su verdadero valor. El retablo tiene cinco pinturas sobre lienzo, que representan la Coronación de la Virgen, la Anunciación, San Pedro, San Andrés y la Presentación de Jesús en el templo.

En el Centro del retablo se encuentra la escultura que resuelve el extremo hasta hoy no confirmado, respecto de «Greco escultor».

Toda la correspondencia dirijase al Apartado número 320

### CRONICA

La política rusa ofrece cada día particularidades sorprendentes, que demuestran que a los individuos, como a los pueblos, les llegan horas de dificultad extraordinaria, que se ofrecen con caracteres de solución imposible o poco menos, presentando su porvenir como una verdadera incógnita.

En el momento mismo en que los pueblos todos propenden a la reconstrucción de su economía, procurando reinstaurar todo lo que la gran guerra y las hondas trasmutaciones que fueron su consecuencia vino a dejar como residuo abrumador y preocupante, he aquí a Rusia cada vez más amenazada de no hallar semedío para sus aflicciones y adoptando resoluciones, de las que no se sabe que puedan producir ningún positivo bien.

El déficit de su presupuesto aumenta por años, para demostrar que no está el toque del florecimiento de los pueblos en que pase su gobernación de unas manos autócratas a otras manos soviéticas, sino más bien en que sea una dirección hábil, consciente, enérgica para el bien, y cuanto enérgica capacitada para aquellas funciones que si nunca fueron motivo de preocupación y estudio para el que por capricho de la suerte ha de verse en el trance de tener que ejercerlas, nada tiene de extraño que las ejerza mal. Un nuevo déficit de cuatrocientos millones de rublos viene a agravar la vida económica de Rusia, y para afrontar esa nueva contrariedad, no encuentra el Gobierno sovietaista otro arbitrio, que reducir a un estricto mínimo los créditos destinados a la agricultura y a la industria.

Y todo por que el Gobierno de los Soviets, según declaración del presidente del Consejo de comisarios del pueblo ruso, Rikof, no puede de modo alguno disminuir los gastos del departamento de la Guerra, so pena de debilitar grandemente la eficiencia del Ejército, tan indispensable por lo visto al Gobierno del pueblo por el pueblo, como a la tranquilidad de Imperios y Monarquías.

Pero hay otro dato más interesante en la vida de la Rusia actual en relación con el Gobierno que la dirige, y es que éste considere como un peligro grave la reciente formación allí de una nueva pequeña burguesía nacida entre los aldeanos, porque, arguye Rikof, el espíritu burgués surge en el aldeaño pronto, combatiendo primero al obrero, organizando un taller modesto, después una fábrica importante y acabando en el comercio a grande escala, cosa por lo visto que no estiman conveniente al bien general del país los señores sovietaistas.

En cambio, y este es el reverso interesante de la medalla rusa que queremos presentar, Venezuela, país que no ha tenido la fortuna todavía—y ojalá nunca la logre—de que le gobiernen los sovietaistas, prepara ahora entre sus nuevas reformas de carácter social, todo lo concerniente a procarar los medios legales que permitan dar patrimonio agrícola inalienable, en forma gratuita a los ciudadanos venezolanos sin fortuna, probos y laboriosos, como medio de llegar a la verdadera independencia económica, que, según el presidente de aquella República, Sr. Gómez, es el supremo ideal de los pueblos.

Entre Rikof y el presidente de Venezuela, no hay que decir que el último está más cerca de la mejor norma para lograr la prosperidad de los pueblos.

### Fiesta en Alcalá

Alcalá de Henares 26.—Se celebró ayer solemnemente la Fiesta de las Sagradas Formas, que viene cultivándose desde hace tres siglos en esta ciudad.

La «Schoal Cantorum» del Seminario tomó parte en la función religiosa, interpretando a matavilla difficilísimas composiciones.

Por la tarde organizó la procesión, que fué presidida por el Obispo. Después hubo una velada artística, que había organizado la Asociación de los Santos Justo y Pastor en honor de su fundador, el señor Obispo. Este pronunció un elocuentísimo discurso.

# Barcelona al día

Barcelona 26.—En el anfiteatro de la Facultad de Medicina se celebró ayer mañana el descubrimiento de una lámpara colocada para perpetuar la memoria del que fue ilustre rector de la Universidad de Barcelona y catedrático de Su Facultad de Medicina, señor marqués de Carulla, ya fallecido.

Al acto asistieron la familia del Sr. Carulla, las autoridades y el Claustro universitario.

El jefe superior de Policía, Sr. Hernández Mallillo, continúa con toda actividad su moralizadora campaña. Últimamente ha ordenado la detención de dos sujetos, uno llamado Valeriano y apodado otro «el Quinet», por dedicarse a la venta clandestina de cocaína.

El negocio lo hacen valiéndose de unas cajas cilíndricas de metal de igual diámetro que las monedas de cinco pesetas, con las que sin fijarse pueden confundirse. Cada una de estas cajas monedas lleva dentro tres gramos de cocaína.

En el Gobierno civil se ha facilitado una nota en la que, para evitar las infracciones a que se refiere el Real decreto de 18 de Septiembre pasado y la aplicación de las consiguientes sanciones a los inspectores, se recuerda a los que presiden o dirigen entidades de cualquier género, la obligación en que se hallan de registrar sus títulos en idioma castellano, así como la de llevar en este idioma sus libros de cuentas, actas, etc., y aun las listas de socios.

En la nota oficiosa el general Losada que la firma, anuncia su firme propósito de proceder con todo rigor contra los infractores.

## Asamblea de empleados y obreros municipales

El domingo por la mañana se celebró en las Escuelas de Aguirre la sesión inaugural de la Asamblea de empleados y obreros municipales de España.

Dicho acto fué presidido por el alcalde del Ayuntamiento de Madrid, Sr. Alcocer, y por el secretario, D. Francisco Ruano.

A dicho acto asistieron representaciones de numerosas entidades municipales.

Don Arcilio Olivares, presidente de la Agrupación de empleados de Santander e iniciador de la idea del Congreso, hizo historia de los trabajos realizados hasta el día para celebrar esta reunión, y expuso su deseo de que la labor de los asambleístas sea lo más fructífera posible.

A continuación, el ex diputado Sr. Barricart, funcionario del Ayuntamiento madrileño, habló de la importancia que tiene la constitución de este gran núcleo nacional de empleados y obreros municipales.

Después de unas frases de saludo del representante de Barcelona, Sr. Mallarfré, hizo uso de la palabra el Sr. Alcocer, quien manifestó que por la confianza que el Ayuntamiento inspira a sus servidores en las bases del último presupuesto se han recogido casi todas las aspiraciones formuladas por la Asociación de empleados, y que se llevará a efecto la mejora de haberes en cuanto se realice la reorganización de servicios, para lo cual se escuchará la opinión de los jefes y empleados de los distintos ramos y servicios.

Terminó prometiendo llevar a los Poderes públicos las aspiraciones de la Asamblea.

Por la tarde comenzó la deliberación, que continuó durante el día de ayer.

## Los peligros de la telegrafía sin hilos

Londres, 26.—En el pueblo de Butingford, al Norte de Inglaterra, mister Roberto Wasilgham se encontraba escuchando un concierto transmitido por radiotelefonía desde Londres.

Mientras tanto una tempestad se estaba preparando.

De repente una formidable explosión sacudió al inmueble entero.

La mesa en que se encontraba el aparato receptor se incendió en el momento. Wasilgham pereció carbonizado.

Resulta que la antena, atravesada por las ondas hertzianas, había atraído y concentrado en pocos instantes el fluido eléctrico difuso en el aire.

Se ha planteado la cuestión a varias Sociedades científicas de Inglaterra, que la estudian con todo cuidado.

## Ecos de Sociedad

En la parroquia de San José se celebra el enlace de la bellísima señorita Amelia García Alvaro, doctora en Farmacia, con el joven y culto letrado D. José Solís, notario del Ilustre Colegio de Zaragoza.

Fueron padrinos la gentil señorita Sofía García Alvaro y el notable periodista y prestigioso abogado sevillano D. Antonio Ramón León, presidente honorario de aquella Asociación de la Prensa.

Firmaron como testigos los padres de los contrayentes, D. Pedro Castilla y D. Bernabé Muñoz, y los doctores en Derecho y Medicina, respectivamente, D. Manuel Figueroa y don Narciso García Alvaro.

En la parroquia de la Asunción, de Navacerrero, se ha celebrado la boda de la bellísima señorita Paula Sañujo con el distinguido abogado D. Carlos Sánchez Garnica.

Apadrinaron a los contrayentes la hermana del novio, Consuelo, y el padre de la novia, D. Vicente Sañudo, y actuaron de testigos el ex diputado a Cortes por el distrito, D. José de la Morena; el delegado gubernativo, comandante de Infantería D. Francisco Álvarez de Sotomayor y el juez de instrucción, don Antonio de Santiago.

En la parroquia de la Concepción se celebró

ayer la boda de la bellísima señorita María Aguilar con el doctor D. Luis Alberto de Mena, hijo del magistrado del Tribunal Supremo D. Antonio María.

Han salido: Para París y Londres, el marqués de Encineros, y para Síntate, D. Gabriel Lodaes.

Han llegado: Procedente de Valladolid, D. Antonio Gómez Plasent; de Málaga, D. José Moral y familia; de Venta Pesadilla, la marquesa de Somo ancho, de Villadorpando, los vizcondes de Begijar, y de A Cázar, los marqueses de las Atalayuelas.

## Información de Marina

Se ha dispuesto que en caso de que el presidente del Tribunal de exámenes para ingreso en la Escuela naval militar como aspirantes de Marina, que ha de comenzar a actuar en 2 de Junio próximo, por enfermedad o porque las necesidades del servicio así lo exijan, no pueda atender a este cargo, accidentalmente sea relevado con el carácter de interino por el capitán de navío D. Manuel García.

Con los aspirantes de Marina que han de efectuar las prácticas reglamentarias en el crucero «Reina Regente», embarcarán el día 1.º de Junio el capitán de corbeta D. Manuel Varela y el teniente de navío D. Francisco Vázquez, profesores de la Escuela naval militar.

Se ha nombrado profesor de los guardias marinos de primer año, que han de embarcar en el crucero «Cataluña» en viaje de prácticas al capitán de corbeta D. José María Sánchez, y tenientes de navío D. José Cabezas y don Julián Sánchez.

### La pesca de la ballena

A propuesta de la Sección de pesca de la Dirección general de Navegación y Pesca Marítima y hasta que la experiencia ofrezca los necesarios elementos de juicio o para reglamentar con carácter definitivo la industria de la pesca de la ballena, se ha dispuesto que rijan con carácter provisional las bases que a continuación se expresan:

La concesión de licencias para la pesca y explotación de la ballena y la utilización de terrenos en la zona marítima terrestre se otorgará por el ministerio de Marina el que podrá concederlas o denegarlas, atendidas las circunstancias de cada caso, entendiéndose para tales efectos modificados los preceptos pertinentes de la llamada ley de Puertos de 7 de Mayo de 1880, y rigiéndose dichas concesiones por las normas que se establecen.

La instancia que a estos efectos se formule será suscrita por el interesado o por el representante legal de la Sociedad, en su caso, acompañándose copia de la escritura de su constitución.

En dicha solicitud se harán constar los extremos siguientes:

- A) Nombre de todos los buques que se desee emplear.
- B) Número y capacidad cúbica de todas las calderas abiertas y de las de presión.
- C) Capacidad conductora de la factoría flotante en tanques y barriles.

El expediente que como consecuencia de la instancia presentada se instruya, se tramitará por la Dirección General de Navegación y Pesca Marítima y este Centro estará facultado para reclamar del interesado, cuando lo considere necesario, la prueba o demostración de que cuenta con capital suficiente para asegurar el trabajo correspondiente a la autorización solicitada.

Las licencias que se otorguen para el establecimiento de una o dos factorías flotantes llevarán anexa la autorización para el empleo de la explotación concedida de los vapores cazadores de ballenas, pudiéndose en circunstancias especiales, autorizar un tercer vapor con licencia separada.

La concesión de estas licencias será gratuita, previo el reintegro correspondiente, con arreglo al artículo 84 de la vigente Ley de timbre del Estado, hasta el 31 de Diciembre de 1925, desde cuya fecha se abonará el canon anual de 5.000 pesetas por una o dos factorías flotantes y dos vapores cazadores de ballenas; por la utilización de otro tercer vapor se satisfarán 2.500 pesetas por cada anualidad.

Mientras la factoría o estación terrestre no esté en condiciones para el aprovechamiento de una ballena aprehendida no se permitirá el uso del vapor empleado en la mencionada industria.

### Reserva naval

Se asigna a la Comandancia de Marina de Barcelona, para recibir órdenes, al capitán de la Marina mercante y oficial 2.º de la reserva naval D. José Espejo Jaén, en vez de estarlo a la de Algeciras, donde pertenece actualmente.

## Accidente de aviación en Cuatro Vientos

Ayer tarde, en el aeródromo militar de Cuatro Vientos, se produjo un accidente de aviación que, aunque tuvo consecuencias siempre lamentables, no revisten gravedad.

Realizando prácticas de vuelo, y después de haber aterrizado, un aparato que pilotaba el cabo de Ingenieros Esteban Vallarín Martínez, dió un salto y capotó, siendo arrojado el piloto.

Varios compañeros de éste acudieron en su auxilio y le condujeron al Hospital militar. Los médicos de guardia le apreciaron sólo, y por fortuna, diversas erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo, de carácter leve.

El aparato sufrió desperfectos de consideración.

## Tres niñas secuestradas o desaparecidas

El sábado por la tarde se presentó en la Dirección general de Seguridad un anciano llamado Antonio Guillén Romero, el cual denunció la desaparición de su domicilio calle de Hilario Eslava, 71, de una nieta suya, de ocho años de edad, llamada Angela Cuevas Guillén, a la que acompañaban otras dos niñas llamadas María del Val Paredes y María Ortega Guirado, de siete y diez años, respectivamente, y domiciliadas en las casas números 71 y 64 de la misma calle.

Por indicaciones que recibió en la Dirección de Seguridad, el anciano, en unión de las madres de las niñas desaparecidas, Carmen Guillén Muñoz, Dionisia Paredes y María Guirado, formuló la denuncia en la Comisaría del distrito de la Universidad a las diez de la noche del sábado.

El hecho, según lo denunciado, es el siguiente:

El sábado, poco después de las once de la mañana, se presentó en la casa número 71 de la calle de Hilario Eslava, donde viven las niñas María Ortega y Angela Cuevas, la maestra doña María Escudero, que enseña a leer y a escribir a las niñas que viven en los alrededores de los lugares conocidos por el Ceño G rdo.

Dicha señora mandó a María Ortega a adquirir patatas a una tienda establecida en el paseo de San Bernardino, número 2, esquina a la plaza de la Moncloa.

La niña, previo consentimiento de su madre, partió a cumplir el encargo de la maestra, acompañada por María del Val y Angela Cuevas.

Transcurrieron algunos horas, y como las niñas no regresaban, las madres alarmadas, empezaron a practicar gestiones para averiguar su paradero.

Fueron a la tienda donde la maestra les había enviado, pero en dicho establecimiento supieron por un dependiente que, de haber acudido allí las tres criaturas, cosa de la que no estaba seguro, no podían haber adquirido las patatas, porque no las había.

Volvieron las tres madres a su casa, y a poco rato dieron cuenta de la desaparición al anciano Antonio Guillén.

Este sospechó que las muchachas habría escapado a la verbera de la Princesa que se celebra estos días, y que está próxima a aquellos lugares, y con el fin de encontrarlas, se fué a dicha verbera y recorrió todos los puestos.

Las pesquisas de Antonio fueron inútiles; se dirigió al hotel de París, donde a diario le dan sobras de comida, y volvió al domicilio, desde el cual y en vista de que las niñas seguían sin parecer, se trasladó a la Dirección de Seguridad.

La Policía ha practicado numerosas gestiones por las cuales se ha averiguado lo siguiente:

Próximo al lugar del suceso hay un vertedero donde numerosos volquetes descargan tierra procedente de distintos puntos de Madrid.

Hace varios días se hallaban en el vertedero las tres niñas desaparecidas y otras dos llamadas Eugenia Casares, de diez años, y Antonia, de once, hermana esta última de María del Val, cuando hizo su aparición un volquete, al que pidieron las niñas que las llevara en el carro.

El carretero las llevó hasta el puente de Segovia, donde las dejó, y les dijo que le esperarían para volverlas a su casa, porque él tenía que ir con el carro a la Puerta del Sol, desde donde regresaría a aquel lugar.

Las niñas al verse solas, y por iniciativa de Antonia, emprendieron a pie el camino de su domicilio, al que llegaron seis horas después de haber salido de él.

A tina y Eugenia han contado este hecho a la Policía; pero por su relación no se traslucen nada que pueda hacer sospechoso al carretero.

Otra de las versiones recogidas por la Policía es que a primera hora de la mañana del sábado, una vecina de la casa número 64 de la calle de Andrés Mellado, paralela a la de Hilario Eslava, advirtió que una hija suya de cinco años había desaparecido.

Recorrió las inmediaciones, y al llegar a una hueta cercana vió sentado al pie de un árbol a un sacerdote, cerca del cual había un hombre vestido de paisano.

Junto al primero jugaba la pequeña con otras de su edad.

También se ha hablado con insistencia de un hombre moreno, mal encarado y con un lobanillo en la cara, que, desde hace algún tiempo, ofrecía a las niñas de los alrededores caramelos.

La Policía ha practicado gestiones para encontrar a los individuos mencionados y dar con el paradero de las criaturas desaparecidas.

Estos trabajos han dado por resultado la detención, a primera hora de esta madrugada, de un individuo llamado Matías Escrivano, de cuyas manifestaciones esperaban los agentes datos interesantes relacionados con la misteriosa desaparición.

Matías ha sido detenido por los agentes de la Comisaría de la Universidad, que le condujeron a este Centro, desde el que ha pasado a la Dirección general de Seguridad.

El detenido se llama, como hemos dicho, Matías Escrivano y Ortega, tiene cuarenta y cuatro años, es casado, sin hijos, y presta servicios como ordenanza en la Unión Resinera. Sus antecedentes son inmejorables, y parece que, por no tener hijos, siente una gran inclinación hacia los pequeños, a los cuales agasaja y acaricia en los sitios públicos, paseos, jardines, etc.

Con frecuencia les ofrece almendras y caramelos. Ayer, al ser detenido, llevaba de esas golosinas. Padece un tumor canceroso en el lado derecho de la cara, padecimiento que sobreviene con la natural tristeza, aunque resignadamente.

La madre de la niña Antonia Val y otras mujeres de la vecindad le han reconocido como el individuo que estas tardes paseaba por aque llos parajes y ofreció caramelos a unas niñas.

Por ello esta madrugada continuaba detenido, pero sin que ello quiera decir que se haya ya concretado indicio alguno que le relacione con el suceso de la desaparición de las niñas.

El jefe superior de Policía ha permanecido toda la noche en su despacho. A última hora ha recibido a los periodistas, y les ha expresado su confianza en el buen éxito de las pesquisas que practican los agentes.

## Entrega de una bandera al regimiento de Badajoz

Barcelona 26.—Ayer tuvo lugar en la explanada de la Exposición la ceremonia de bendición y entrega de la bandera y banderines que respectivamente han regalado el regimiento de Infantería de Badajoz, el Ayuntamiento de Badajoz y la señora marquesa de Foronda.

Concurrieron al acto las autoridades militares, el presidente de la Mancomunidad, el de la Diputación y Audiencia, el general del Directorio, Sr. Rodríguez Pedré, gobernador, alcalde y otras personalidades y una representación de la colonia extremeña.

El Sr. Cardenal Vidal y Barraquer, arzobispo de Tarragona, bendijo a bandera.

El alcalde de Barcelona, en representación de Badajoz, entregó la bandera a la madrina, señora marquesa de Foronda, pronunciando el Sr. Alvarez de la Campa las frases convenientes.

La señora marquesa de Foronda leyó un corto discurso diciendo que la bendición con que había sido enriquecida la bandera, protegería el regimiento, dándole aquellas energías, que por venir de Dios, conducen a la victoria y al sacrificio.

Terminó ofreciéndose al coronel del regimiento, D. José Asensio; quien la aceptó dándole las gracias.

A continuación se celebró una misa de campaña y luego el desfile.

Por la tarde se celebró en el Hotel Ritz un banquete, al que concurrieron los jefes y oficiales del regimiento de Badajoz y Comisiones de los demás regimientos de esta guarnición.

## Entrega de un estandarte al décimo ligero

Con toda solemnidad se celebró ayer mañana en el cuartel de Getafe, en que se alojan las fuerzas del 10.º regimiento de Artillería ligera, la ceremonia de bendición y entrega del estandarte donado por el infante D. Jaime a dicha unidad militar.

Minutos antes de las once llegaron en automóviles los Reyes D. Alfonso, doña Victoria y doña Cristina, el príncipe de Asturias, el infante D. Jaime, las infantas Beatriz y Cristina y las infantas doña Isabel y doña Eulalia, con sus respectivos séquitos.

Empezó el acto con una misa rezada, y al terminar el divino oficio, el patriarca de las Indias bendijo el estandarte, que el infante don Jaime, que vestía el uniforme de Artillería, entregó a S. A. la infantita Beatriz, que, como madrina, lo recogió, y con voz clara leyó un brillante discurso, que fué acogido con grandes muestras de aprobación.

Acto seguido la infanta entregó el estandarte al coronel del regimiento y se hicieron las salvas de ordenanza. Las tropas cantaron el himno del Soldado, y desfilaron después por delante de Sus Majestades en columna de honor.

Los Reyes aceptaron un delicado «lunch», y a la una de la tarde regresaron a Palacio.

## NOTICIAS OFICIALES

### Comisiones mixtas

Con objeto de aclarar dudas y diferencias de criterio surgidas entre la Comisaría Regia y la Comisión mixta de Reclutamiento de La Coruña y de que no pueda existir dualidad en la actuación de ambos organismos, procurando al propio tiempo que no se entorpezca la del último mencionado, que debe concluir la revisión en el período señalado por la ley para el juicio de exacciones.

1.º Que las Comisiones mixtas de Reclutamiento se abstengan de revisar en el presente año los expedientes que revisen las Comisarias Regias, siendo firmes los fallos que éstas hayan dictado o dicten, una vez aprobados por el Gobierno.

2.º Que a fin de que no se entorpezca la actuación de las Comisiones mixtas en los expedientes que hayen de revisar y pueda la revisión quedar terminada dentro del plazo señalado por la ley, las Comisarias Regias notifiquen a las Comisiones mixtas los expedientes en que van a conocer, y de cuyo estudio, por lo tanto, deben abstenerse estas últimas.

3.º Las Comisarias regias cuidarán de que las revisiones en que conozcan correspondientes a mozos pertenecientes a los reemplazos de 1921 a 1923, queden terminadas antes del día 20 de Julio, elevando con urgencia al Gobierno la correspondiente propuesta para que las Comisiones mixtas puedan dar cumplimiento a lo dispuesto en los arts. 170 y 192 de la vigente ley de Reclutamiento.

4.º En las Comisarias regias y en las Comisiones mixtas, respectivamente, radicarán únicamente aquellos expedientes que cada uno de dichos organismos haya de revisar.

### Pagos anticipados

Se resuelve que las cantidades que por pagos anticipados dejen en descubierta a su fallecimiento los generales, jefes y oficiales, siempre que se declare la insolvencia de los mismos, sean consideradas como partidas fallidas para el Estado y con cargo al capítulo del presupuesto vigente.

## Sanjurjo, hijo adoptivo de Zaragoza

Zaragoza 26.—El alcalde Sr. Fabiani, ha telegrafiado al general Sanjurjo su nombramiento de hijo adoptivo de Zaragoza.

El general ha contestado con el siguiente telegrama:

«De todo corazón expreso mi gratitud y alegría por el nombramiento de hijo adoptivo de esa noble ciudad, testimoniando a su ilustre Ayuntamiento mi sincero cariño y fervientes deseos de que se vean pronto realizadas sus nobles aspiraciones. Cuenten siempre con mi apoyo.»

## El general Primo de Rivera en Zaragoza

Zaragoza 26.—Ayer se celebró solemnemente en esta capital el acto de bendecir la bandera del somatén.

Aproximadamente a las diez, los somatenes, en número que excedía de 1.500, formaron en el paseo, donde una sección de ellos daba guardia de honor al altar y otra a la bandera.

Terminada la misa, el obispo de Tagoza, Sr. Díaz de Gomara, vestido de pontifical, procedió a bendecir la bandera, y cuando terminó la ceremonia, el comandante general de los somatenes, general Manso, pronunció una arenga.

En nombre de todos, el conde de Sobradriel, vicepresidente del somatén, juró fidelidad y amor a la bandera.

A continuación se trasladó ésta al teatro Principal, donde quedó depositada.

En el edificio de la Lonja, cedido por el Ayuntamiento, se celebró, a la una de la tarde, un banquete organizado en honor del general Primo de Rivera, y el cual presidió el general Mayanda en representación de este.

El general Mayanda hizo uso de la palabra, para testimoniar la gratitud por el agasajo, en nombre del presidente del Directorio.

El general Primo de Rivera llegó en el expres de la tarde. En la estación le esperaban el general Mayanda, las autoridades, Comisiones de diputados provinciales, concejales y magistrados y representación de los Cuerpos de la guarnición.

El presidente del Directorio se trasladó al teatro Principal, donde se celebró una fiesta íntima.

El comandante señor Márquez leyó unas cuartillas elogiando la institución del somatén. Hicieron uso de la palabra a continuación el director del Instituto, D. Miguel Allué; el obispo de Tagoza y el alcalde.

Todos pronunciaron frases de entusiasmo para la Institución mencionada.

Finalmente habló el general Primo de Rivera.

### En el Casino Militar

Desde el teatro Principal el general Primo de Rivera se dirigió, aclamado por la multitud, al Casino Militar, en donde fué recibido por la Junta e ininidad de socios.

A las palabras de saludo del general Araoz contestó el marqués de Estelela exhortando a los militares a la disciplina y a la moralidad.

Refiriéndose al problema de Marruecos, dijo que éste se afronta ahora con el menor esfuerzo económico posible, y anunció que un reemplazo será repatriado muy en breve.

Anunció que en las próximas operaciones intervendría activamente la Aviación para imponer castigo a la morisma, con objeto de que reconociera nuestra soberanía.

Sañó la necesidad de continuar hasta la fecha con los menos hombres y el menor gasto posible, tratando siempre de evitar la constante preocupación de España.

Terminó brindando por el Rey, por la Patria y por el Ejército de Marruecos.

A las ocho de la noche asistieron el general Primo de Rivera, con las autoridades y todos los somatenistas, al templo del Pilar, ofreciendo la bandera a la Virgen.

El obispo de Tagoza, D. Miguel de los Santos, ofreció a la Virgen las banderas de los Somatenes de Zaragoza y Burriana.

El canónigo D. Santiago Gualter pronunció breve y brillante arenga, hablando de la misiva del Somatén frente a los avances de la anarquía, y pidió protección con el fin de regenerar a España y hacer una Patria grande.

Seguidamente, las autoridades visitaron la tumba del malogrado jefe del Tercio D. Rafael Valenzuela; el obispo rezó un responso y fueron depositadas dos coronas de flores de los somatenistas de Burriana.

El general Primo de Rivera adoró a la Virgen, y a la salida del templo fué ovacionado.

### Un banquete

En el Casino Principal obsequiaron con un banquete íntimo al general Primo de Rivera, asistiendo después al teatro Principal, donde hubo una función en su honor.

En el expres regresó a Madrid el jefe del Gobierno, siendo despedido por las autoridades.

## YA HAY PATATAS

El alcalde manifestó a los periodistas que le visitó por después de la sesión extraordinaria que, por haber llegado cincuenta y tantos vagones de patatas, se podrían vender al público desde hoy en todos los establecimientos donde habitualmente se expende tal artículo.

Respecto al precio, rogó que se denuncie a las autoridades la falta de carteles anunciados y cualquier extralimitación que se permitieran los vendedores al deta l.

## Clases pasivas

Los individuos de Clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de esta Dirección, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente, desde las once de la mañana a tres de la tarde y de cinco a seis, en los días y por el orden que a continuación se expresa:

Día 2 de Junio.—Montepío militar. Letras N a R. Montepío civil. Letras G a M. Marineros, sargentos, plana mayor de tropa, cabos.

Día 3.—Montepío militar. Letras S a Z. Montepío civil. Letras N a Z. Soldados.

Día 4.—Montepío militar. Letras A a F. Jubilados.

Día 5.—Montepío militar. Letras G a K. Montepío civil. Letras A y B. Cesantes. Excedentes. Secuestrados. Remunerarios. Generales, coroneles, tenientes coroneles, comandantes.

Día 6.—Montepío militar. Letras L a M. Montepío civil. Letras C a F. Plana Mayor de jefes, capitanes, tenientes.

Días 7 y 8.—Altas. Extranjeros. Supervivencias y todas las nóminas sin distinción.

Día 10.—Retenciones.



# VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 22, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que poseen esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval construcción and Armaments Co. Ltd. at Arrow in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Quipúzcoa-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorios de cartuchería de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Ekmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de di-Furnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 2.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.207 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Sensel» y «Skinuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 18.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

PROVEEDOR FABRICANTE  
GRAN PREMIO DE HONOR  
EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910

**VICTOR SARASQUETA**  
MANUFACTURERA MECÁNICA DE ARMAS  
ESCOPETAS FINAS DE CAZA  
TIRO DE PICHÓN

LIBAR  
LIQUIPUZZOCA - ESPAÑA

**Azopardo y C<sup>a</sup>**  
= CADIZ =  
CONSIGNACIONES  
ADUANAS - EMBARQUES

DISPONIBLE

**ORDENACION FINANCIERA DE LOS AYUNTAMIENTOS**  
POR NICANOR PUGA  
PROLOGO DE DON ANGEL OSSORIO  
Obra premiada por el Ayuntamiento de Madrid  
Precio CINCO pesetas

**ORIA Y GALINDEZ**  
COMPRAY VENTA  
De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.  
Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de arte y fantasía  
Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad  
**CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.**

**SOCIEDAD ANONIMA**  
Etablissements **LEFLAIVE**  
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: á La Chaléassière, SAINT ETIENNE  
á La Blaise-Borne, pres d'ANZIN  
á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS  
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares  
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS  
TURBINAS HIDRAULICAS--Typo Vevey-Chaléassière  
INSTALACIONES COMPLETAS DE  
MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES  
Aparatos de elevación y transporte  
Molienda--Hornos (para Cemento y para Yeso)  
Armadura--Instalaciones completas de Fundiciones y Altos Hornos  
TRABAJOS HIDRAULICOS--Laminadores--MÁQUINAS HERRAMIENTAS  
F. Durand, Ingeniero.--Apartado 176.--SEVILLA

**VAPOR CORREOS TRASATLANTICOS**  
DE  
**Pinillos, Izquierdo y C.<sup>a</sup>, de Cádiz.**

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA  
por los nuevos y rápidos vapores  
INFANTA ISABEL..... de 10.000 toneladas (dos hélices).  
BARCELONA..... de 7.500 id.  
CADIZ..... de 7.500 id.

SERVICIO QUINGENAL  
Eje en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.  
Este servicio le practican los vapores correo  
MIGUEL M. PINILLOS..... de 4.500 toneladas.  
CONDE WIFREDO..... de 5.000 id.  
MARTIN SAENZ..... de 5.500 id.  
PIO IX..... de 6.000 id.  
CATALINA..... de 8.000 id.  
BALMES..... de 6.500 id.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lopez, Tetuán, 14  
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Aleina.—En Valencia, Sra. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Garente de la Compañía San Agustín

**ACADEMIA SERRATE**  
Especial de preparación para  
el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías, Judiciales, Hacienda, Inten. entores del Estado, en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.  
Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato -- Magnífico internado -- Consultas y correspondencia al Director, D. TOMAS SERRATE, Abogado y Jefe de Correos.  
San Bernardo número 1 pral.—MADRID

**The International Paint & Compositions Co., Ltd**  
(Antes HOLZAPFELS LTD)  
Pinturas submarinas para fondos de buques  
Pinturas para las obras muertas y para uso general  
Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la  
**Patente Internacional.**  
Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras.  
Fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas "Lagolig"  
PATENTES AL COBRE PARA FONDOS  
DAMBOLINE (para cascos y bodegas) BOOTTOP, y del tipo de pintura ALAD

**CORREOS** PREPARACION COMPLETA  
Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León  
JEFES DEL CUERPO

**COLEGIO DE SAN ESTANISLAO**  
ATOCHA, 18, MADRID (TODA LA CASA)  
Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA  
PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

**IBARRA Y COMPANIA**  
SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO  
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.  
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.

LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO  
LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO  
LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios